
Klasa 1  

Temat zajęć: Doskonalenie dodawania i odejmowania w zakresie 10. 

Czas trwania: Około 45 minut 

 

Cele ogólne zajęć: 

Doskonalenie umiejętności dodawania i odejmowania w zakresie 10. 

Cele szczegółowe zajęć: 

Uczeń potrafi dodawać i odejmować w zakresie 10. 

Uczeń układa działania matematyczne. 

Uczeń rozumie pojęcia "więcej" i "mniej". 

Uczeń potrafi rozwiązywać proste zadania tekstowe związane z dodawaniem i odejmowaniem. 

 

Metody: 

Zadania praktyczne. 

Pogadanka. 

Pokaz. 

Formy: 

Praca indywidualna. 

Praca w parach. 

Praca z całą klasą. 

Środki dydaktyczne: 

Karty pracy z zadaniami. 

Tablica multimedialna i strona www.matzoo.pl 

Liczydła/patyczki do liczenia. 

Karty przedstawiające różne przedmioty (zabawki, przybory szkolne itp.). 

Kartoniki z liczbami od 1 do 10.  

 

Scenariusz zajęć: 

Przebieg zajęć: 

1.  Przywitanie uczniów i powtórzenie wiadomości z poprzedniej lekcji – co wiemy o dodawaniu 

i odejmowaniu. Podanie celu zajęć. 

http://www.matzoo.pl/


Zadanie pytania: "Co to znaczy mieć więcej/ Co to znaczy mieć mniej?”. 

2. Zabawa na początek – każdy uczeń wybiera jedną liczbę i mówi ją głośno. Nauczyciel podaje 

liczbę, którą uczeń ma dodać/odjąć do/od swojej wybranej. Uczeń podaje wynik 

dodawania/odejmowania.  

Użycie liczydła lub patyczków do pokazania, jak dodajemy i odejmujemy elementy. 

3. Zabawa ,,Czarodziejskie liczby” – nauczyciel przygotowuje karty z liczbami od 1 do 10. 

Uczniowie klaszczą w momencie, gdy liczba jest większa np. od 6. 

4. Wykonywanie obliczeń matematycznych w zakresie 10 w kartach pracy. 

5. Zabawa ,,Znajdź mnie” – uczniowie dostają kartki z różnymi liczbami. Muszą odnaleźć u 

kolegi/koleżanki liczbę, której wspólny wynik dodawania wyniesie 10.  

6. ,,Czego jest więcej/mniej i o ile?” – nauczyciel pokazuje 2 grupy przedmiotów. Pyta, w której 

grupie jest więcej/mniej przedmiotów i o ile. Uczniowie odpowiadają i zapisują właściwie 

działanie.  

7. Rozwiązywanie zadań z wykorzystaniem tablicy multimedialnej i strony www.matzoo.pl : 

https://www.matzoo.pl/klasa1/wiecej-mniej_4_334  

https://www.matzoo.pl/klasa1/dodawanie-i-odejmowanie-w-zakresie-10_3_7  

https://www.matzoo.pl/klasa1/zadania-tekstowe-z-dodawania-i-odejmowania-w-zakresie-

10_3_293  

 

8. Zabawa na zakończenie ,,Sklep”. Uczniowie dobierają się w pary. Jedna osoba sprzedaje 

produkty (używając przygotowanych przez nauczyciela kart z przedmiotami), druga osoba 

kupuje. Przy każdej transakcji uczniowie dodają lub odejmują wskazane produkty. Następnie 

zamieniają się rolami.  

Podsumowanie zajęć.  

Rozmowa i wypowiedzi dzieci, czego nauczyły się na dzisiejszych zajęciach/co warto jeszcze 

poćwiczyć.  

Zakończenie 

Pożegnanie się z uczniami. 
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